

ПРИТЯЖЕНИЕ «МАГНИТА»

Литературное объединение «Магнит» в Темиртау несколько десятилетий является истинной школой творчества, в которой добровольно соединили свои интересы люди, не равнодушные к литературе, искусству и поэтическому слову.



Очередная встреча членов литературного объединения "Магнит" с читателями. В центре - председатель Ю. Показанов.

За время существования «Магнита» издано 20 поэтических и пять сборников прозы, шесть коллективных книг поэзии и прозы, написаны три пьесы. Две из них - «И это все о нем» и «В стране Светофории» - с успехом идут на сцене Темиртауского ТЮЗа. Среди авторов - имена известных темиртауских поэтов и прозаиков (как самодеятельных, так и профессиональных) Григория Григориади, Якова Захарова, Славы Македонского, Евгения Замятина, Любови Усовой, Любови Шашковой, Владимира Манина, Дмитрия Оськина, Виктора Фетько, Ивана Елефтериади, Юрия Показанова и многих других.

«Магнит» - наиболее стабильный и плодотворный союз поэтов и писателей-непрофессионалов не только на территории Казахстана, но и, возможно, на всей территории СНГ. Литературное объединение - долгожитель, практически ровесник Темиртау, который первого октября будет праздновать свое 60-летие.

- Впрочем, - считает председатель объединения, педагог, поэт и публицист, член Союза журналистов РК, заведующий литературной частью Темиртауского ТЮЗа Юрий Показанов, - уровень писательского и поэтического мастерства «магнитовцев» может удовлетворить самые высокие требования. Из его среды вышли известные мастера.

Одно перечисление авторов, прошедших школу «Магнита» и опубликовавших свои произведения на страницах сборников, газет и журналов, заняло бы солидную площадь. Металлурги, строители и монтажники, журналисты, инженеры, педагоги, работники сферы обслуживания, предприниматели, пенсионеры, студенты и учащиеся, талантливые и неравнодушные люди,

*«Я городу сердце вручаю,
Вверяю и радость и грусть,
Его я как книгу читаю,*

По книге по этой учусь».

Юрий Показанов старается использовать любую возможность, чтобы «Магнит» выходил в свет, не варился в собственном соку. Например, в экспозиционном зале историко-краеведческого музея «магнитовцы» провели встречу творческой интеллигенции «Единство муз». Слово брали то поэты, то барды. Врач-стоматолог Касымхан Ботанов прочитал несколько стихов - переводы произведений местных поэтов. При чем как с русского на казахский, так и с казахского на русский.

Заметим, что члены литературного объединения «Курыш» (еще одно литературное объединение в Темиртау) Касымхан Ботанов, Руза Алдашева, неоднократный победитель республиканских айтысов Куаныш Максотов избрали Юрия Показанова «почетным аксакалом» своего литобъединения. Один из ветеранов «Магнита», художник и поэт Иван Елефтериади подарил слушателям иронические стихи о старом парке. Заброшенный уголок природы действительно вызывает грусть и иронию. Педагог Татьяна Ромашихина поведала в стихах о героической истории казахского народа, а Владимир Манин раскрыл мелочи бытия, подавляющие величие жизни.

Есть еще одна черта у руководителя объединения «Магнит» Ю. Показанова - он от всего сердца радуется творчеству и достижениям молодых коллег по литературному цеху. По-отечески порадовался выходу в свет весной этого года в Астане сборника стихов Ивана Елефтериади «Бессонница». Эта книга - замечательный подарок к 60-летию Темиртау всем почитателям таланта поэта. В сборнике -

- суть творческого объединения.
- В наше противоречивое, но очень интересное время, когда СМИ чаще всего смакуют «героические» похождения криминальных элементов, тиражируют сексуально-полицейскую пошлость и псевдосенсационную информацию, литературное городское объединение «Магнит» живет, - говорит монтажник фирмы «Уралдомнаремонт», поэт и велотурист Владимир Манин. - Его участники продолжают писать и печататься и по-прежнему собирают большую аудиторию на своих выступлениях в городе и области. Коллективные сборники «Эстрада», «Огни Темиртау», «Юность», «Жар души своей», «Молодое лето», а также авторские книги - вот далеко не полный список творческого роста темиртаусцев.

Особое «спасибо» «магнитовцы» говорят Григорию Григориади. Именно в период его руководства литераторы Темиртау добились наибольших успехов. И ныне многие называют Григория Фемистокловича своим наставником и учителем. Сегодня эстафету руководства «Магнитом» вот уже 25 лет, начиная с 1980 года, с честью несет Юрий Иванович Показанов.

«Я городу сердце вручаю» - назвал Юрий Показанов одно из стихотворений, посвященных Темиртау. Юрий Иванович - человек в городе и области известный. У него, учителя и директора школы (35 лет он возглавлял СШ N 14), - тысячи учеников. А еще есть тысячи почитателей его творчества. Разнообразна палитра его чувств, воплощенных в строки, - память из детства, любовь к отчужденному дому, любовное приращение природой, наконец, преданность родному городу металлургов:

стихи о войне, городе, любви, природе, картины жизни, которые по своему увидело и отразило трепетное сердце зоркого, не по годам мудрого поэта. Огромное спасибо руководителю КарГРЭС-1 Евгению Израйловичу фризинскому, который оказал спонсорскую помощь в издании сборника «Бессонница» и проведении творческого вечера И. Елефтериади.

Как и много лет назад, в «Магнит» приходят люди, любящие слово, поэзию, искусство. Они - частые и желанные гости в учебных заведениях, рабочих аудиториях. В год юбилея Победы в Великой Отечественной войне и 60-летия города Темиртау они часто и охотно выступают перед ветеранами.

- Мы получаем огромное удовольствие, заряд бодрости и вдохновения, приглашая поэтов на наши встречи, - сказала председатель городского совета ветеранов Н. Вахитова.

*«Вернулся дед израненный домой
Победной майскою порою,
Принес кисет с засохшею землею -
Как верность отчему порогу»*

- эти строки из стихотворения «Верность» Юрия Показанова по особому запали мне в душу» - признался участник первого парада в Москве Василий Михайлович Артемьев.

Городу Темиртау исполняется 60 лет. Принято считать, что это возраст возмужания, дерзания и расцвета творческих сил. Любви все возрасты покорны. И в 60 лет она не угасает. Любовь поэтов, художников, прозаиков к городу и его литературному объединению «Магнит» трепетна и нежна, исполнена почтительности и постоянства.

Е. ЛАХНО
Фото автора